

АВГУСТОВСКИЕ ДНИ СОРОК ПЯТОГО ГОДА

Наша страна всегда искренне стремилась к мирным отношениям с соседними государствами, в том числе и с Японией, с которой в 1940 году был заключен Договор о нейтралитете. Но японская военщина, зная о чудовищных планах Гитлера напасть на СССР, тоже

американского линкора «Миссури» был подписан соответствующий документ. Для кого-то эта фронтовая история уже забыта, но только не для тех ветеранов, которые боролись с японцами и ценой своей жизни освобождали исконно русские земли. Об этом можно спросить



готовилась отрезать в свою пользу под шумок кусок северных территорий России. То, что граница уже пролегала по 50-й параллели и Курилы были во власти Японии мало кому смущало. Требовались новые уступки со стороны СССР.

Японцы с нетерпением ждали обнадеживающих вестей с западных фронтов, где, собственно, и решалась судьба Великой Отечественной войны. Несмотря на колоссальные потери немцев в битвах при Сталинграде и на Курской дуге, ожидание разгрома Советского Союза не покидало Японию. Однако просчет был очень велик: послевоенный «трамвай» в котором японцы уже забронировали себе места, уходил в будущее без свершения их захватнических планов, уходил без них.

Ночью девятого августа наши войска в составе 79 стрелковой дивизии и приданых к ней частей перешли русско-японскую границу в районе 50-параллели, форсировали приграничную реку Хандаса-гава и начали штурм хорошо укрепленного полицейского поста на территории нынешнего села Роцино. Стоящие и по сей день доты напоминают нам о днях тех сражений и показывают всем желающим, какие неприступные крепости мог брать советский солдат. В скротечной войне силам и 1-го и 2-го Дальневосточных фронтов был освобожден исконно русский Южный Сахалин и Курилы, Монголия и Китай, Корея. Наши союзники - американцы, вели бои в непроходимых джунглях Таиланда, Бирмы и Индонезии.

В итоге поражения Япония капитулировала и на борту

ныне здравствующего ветерана из Онор Анатолия Федоровича Болотникова, который в составе штурмового отряда майора Трегубенко в начале боевых действий шел вдоль горной цепи на юг острова, чтобы ударить в тыл врага на Харамитогах.

Разве можно забыть рядового Евгения Буянова, который огнем встретил резервы самураев, идущие на выручку гарнизону в «Хондо». Боец погиб, но не пропустил подкрепление. Командир взвода лейтенант коммунист Туманов в районе высоты Дальняя принял бой с двумя ротами японцев и пал смертью героя и с ним еще 15 отважных разведчиков. Все они похоронены с почестями отрядом майора Трегубенко.

В нашем районе идет, не останавливаясь, немалая работа по восстановлению имен погибших воинов. И она будет продолжаться. У села Победино открыт и действует мемориал в честь погибших героев, содержащийся в порядке одиночные могилы и братские захоронения. Но, мы понимаем, что этого мало, пока мало, чтобы увековечить имя каждого, кто освобождал нашу землю. Не так активна работа по привитию у подрастающего поколения чувства патриотизма, хотя нельзя сказать, что ее нет.

Но жизнь идет своим чередом. Под пристальной опекой ветераны войны, их нужды и заботы. В меру сил они всегда рядом с молодыми, рассказывая им о подвигах отцов. И эта работа будет продолжена.

В. Суков.